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Πολωνίας Σάββας: Συνεχίζουμε την αποστολή 
των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Η εορτή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου με το παλαιό 
εορτολόγιο, τιμήθηκε στο όρος Γκραμπάρκα και στην Ιερά 
Μονή Αγίων Μάρθας και Μαρίας με τη συμμετοχή πλήθους 
προσκυνητών από διάφορες γωνιές της Πολωνίας αλλά και από 
το εξωτερικό. Οι φετινοί εορτασμοί σηματοδοτήθηκαν από την 
100ή επέτειο από την αυτοκεφαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
στην Πολωνία.

Οι εορτασμοί συνοδεύτηκαν από υπαίθρια έκθεση αφιερωμένη στα εκατό χρόνια 
από την αυτοκεφαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Πολωνίας, που ετοίμασε το 
Μουσείο της Ορθόδοξης Μητρόπολης Βαρσοβίας.

Την παραμονή της εορτής της Μεταμορφώσεως του Κυρίου τελέστηκε Ιερά 
Αγρυπνία από τον Επίσκοπο Σιεμιατίτσε κ. Βαρσανούφιο, στην οποία συμμετείχε 
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και ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας.

Ο Μακαριώτατος απυθυνόμενος στους συγκεντρωμένους πιστούς εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του αλλά και ολόκληρης της Εκκλησίας για την 100ή επέτειο από 
την αυτοκεφαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Πολωνία. «Επί αιώνες ερχόμαστε 
να ανανεώσουμε την πίστη μας συνεχίζοντας την αποστολή των Αγίων Κύριλλου 
και Μεθοδίου. Κρατάμε ζωντανή την πίστη μας για την οποία είμαστε έτοιμοι να 
δώσουμε τη ζωή μας. […] Σήμερα ο κόσμος έχει μειώσει την πίστη του και μάλιστα 
παλεύει εναντίον της. Πρέπει η πίστη μας να καίει σαν φωτιά και να είναι σκληρή 
σαν πέτρα», είπε ο Μακαριώτατος.

Αναφερόμενος στο όρος Γκραμπάρκα τόνισε ότι είναι το καλύτερο μέρος για τον 
εορτασμό της 100ής επετείου από την αυτοκεφαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
στην Πολωνία. Ευχαρίστησε τους προσκυνητές από την Πολωνία και το εξωτερικό 
και όλους όσοι συμμετείχαν στην προσκυνηματική διαδρομή. Κάλεσε όλους να 
προσευχηθούν για όσους δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν στους εορτσαμούς, για 
την πατρίδα, για όλο τον κόσμο και κυρίως για την ειρήνη στον κόσμο.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, ο Μακαριώτατος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία. 
Στο κήρυγμά του τόνισε ότι οι Ορθόδοξοι στην Πολωνία είναι οι συνεχιστές της 
αποστολής των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου. Ακόμη αναφέρθηκε στη συνεισφορά 
της Εκκλησίας στην οικοδόμηση της Πατρίδας και στην οικοδόμηση της 
Πολωνικής Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας. Προς αυτό το σκοπό 
τοποθετήθηκαν εκατό σταυροί αφιερωμένοι στην 100ή επέτειο της αυτοκεφαλίας 
και ως έκφραση ευχαριστίας προς τον Θεό. Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος 
απυήθυνε έκκληση για ενότητα και ειρήνη.

Ο υπουργός Εξωτερικών Βόιτσεχ Γιάκουμπ Κολάρσκι ανέγνωσε την επιστολή του 
Προέδρου τη Πολωνίας Άντρζεϊ Ντούντα. Να σημειωθεί ότι ο εορτασμός της 
100ης επετείου πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Προέδρου της Πολωνίας. 
Στη συνέχεια, ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών και Διοίκησης Τόμας 
Σζιμάνσκι ανέγνωσε την επιστολή του υπουργού Εσωτερικών και Διοίκησης 
Tomasz Simoniak. Ακόμη η επικεφαλής του γραφείου του διευθυντή, Anna 
Żornaczuk-Łuba, μίλησε εκ μέρους του Γενικού Διευθυντή των Κρατικών Δασών, 
Ουιτόλντ Κος.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε ιδιαίτερα τη Διεύθυνση για τα Κρατικά Δάση για τη 
συμμετοχή τους στη διοργάνωση των εορτασμών του ιωβηλαίου με τη δωρεά 
υλικού για τη δημιουργία εκατό σταυρών.

Ο Μητροπολίτης κ.κ. Σάββας ευχαρίστησε όλους όσοι συμμετείχαν στον 



πανηγυρικό εορτασμό, τους προσκυνητές, την ιατρική υπηρεσία, την αστυνομία 
και την πυροσβεστική για τη διασφάλιση της ασφάλειας, τους εκπροσώπους 
ένστολων υπηρεσιών, τις κρατικές και τοπικές αρχές, τους και βουλευτές, τις 
χορωδίες, και όλους όσοι συνέβαλαν στην ομαλή εξέλιξη των εορτασμών.

Στο τέλος των εορτασμών, αφιερώθηκε μια αναμνηστική πλακέτα, με 
χρηματοδότηση του Jacek Brzozowski.
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